

SUV急速倒车撞倒电动车，将外卖小哥卷入车底 公交司机率众托举SUV，1分钟成功救人

凡人歌

山东新闻名专栏
寻常人 不凡事

记者 赵波 青岛报道

6月21日中午，青岛市李沧区文昌阁路段上演了一场惊心动魄的火速救援。青岛城运控股集团城阳巴士有限公司374路驾驶员邱月山在营运途中，带领车上乘客合力托起发生事故的SUV商务车，成功救出被卷入车底的外

卖骑手，全程仅用1分钟。

21日11时许，邱月山驾驶城阳巴士374路车从文阳路停车场站开往理工大学站，行至文昌阁站附近时，突然发现左前方一辆白色SUV正在异常急速倒车。“当时那辆车倒车速度特别快，我还没反应过来，就听到‘砰’的一声巨响。”邱月山回忆

说，SUV由于车主误操作，先是撞倒了后方一位外卖骑手的电动车，紧接着将倒地的骑手连人带车卷入车底，最后又重重撞上了后方的社会车辆，直接倒在后车车头上。

“快！帮个忙！有人被卷进了车底下！”邱月山立即拉好手刹，安全停车后冲向事故现场。车厢内一位热心的女乘客也起身呼吁：“男士们帮帮忙吧！”多名乘客陆续下车前去救援。

现场画面显示，外卖小哥整

个身子和电动车都被碾轧在SUV右后轮下方。为避免二次伤害，邱月山迅速组织现场的壮年男士一起向上托举SUV车底，他自己则不顾危险钻进车底救援。

“兄弟别怕，我们马上救你出来！”邱月山发现外卖小哥吓得面色苍白但意识清醒，他一边安抚，一边小心托住其腋下，并将其移出车底。就在外卖小哥被拖出的瞬间，SUV因失去支撑重重跌落，发出一声闷响。大家都出了一身冷汗，如果不是及时救出，后果不堪设想。

从事故发生到成功救援，整个过程仅用了1分钟。邱月山确认现场无需其他帮助后，立即组织参与救援的乘客返回车厢。“谢谢各位！”确认乘客们都上车后，邱月山便继续执行营运任务。

据悉，有着29年驾龄的邱月山在工作和生活中始终怀揣热心肠，助人为乐、拾金不昧的好事不胜枚举。而今，他以实际行动再次向社会传递了温暖人心的正能量。

果然財經

GUO RAN
FINANCE

张志恒 济南报道

推出10元套餐挺受欢迎

“我们是从6月9日开始外摆的。”酒店刘经理介绍说，“没想到这10元套餐还挺受欢迎。”摆摊的时候，刘经理还会打开抖音直播，通过镜头向更多人展示酒店的美食。

“如果酒店不摆摊，我之前真没想过进去吃一顿。”在这家酒店外摆摊位前，市民张先生买了小龙虾、炸黄花鱼、酱猪耳等产品。他告诉记者，自己平时喜欢尝试各种美食，但酒店餐厅价格相对较高，多是商务宴请或朋友聚餐时才会去，平时很少光顾。“现在酒店出来摆摊卖饭菜，我反而对他们的手艺有些好奇，遇到就买几样尝尝。”

“我觉得酒店的餐饮卫生条件比小吃摊或小卖店要好一些，吃着也放心。”市民刘女士说，“他们家的软炸虾仁挺不错，我孙子也爱吃，我时不时就买点儿。”

“而且，这种形式很有生活气息。”张先生补充说，“在路边和其他消费者一起排队买美食，感觉就像回到了小时候。”在他看来，酒店摆摊不仅是一种商业创新，更是一种生活态度的回归。

诸多挑战下的全新尝试

在社交平台上，安徽、江苏、浙江、广东等省份的不少酒店都已开启外摆模式，售卖盒饭套餐、卤味熟食和炒菜等产品，其中不乏星级酒

店和区域性知名品牌酒店。其中安徽滁州的一家名为盛宴楼的酒店，外摆摊位的口水鸡20元一份、宫保鸡丁18元一份、麻辣鸭血10元一份、青条鱼10元三条，亲民的价格配上不错的品质，让不少市民忍不住掏钱购买。

“酒店摆摊，是一种无奈之举，但更是一种积极的转型尝试。”一家中高端酒店的负责人刘先生对记者说。近年来，酒店行业面临经营压力，入住率和餐饮收入都受到不同程度的影响。“我们不得不思考，如何找到新出路。”

近年来，酒店行业面临诸多挑战。酒店之家相关数据显示，2024年国内酒店整体平均出租客房收入为118元，同比下降9.7%；入住率为58.8%，同比下降2.5个百分点。为了突破困境，酒店开始探索新的经营模式，摆摊成了其中一种尝试。“其实，酒店摆摊并非一时兴起。”淮安市一位酒店从业者林先生对记者说，“我们希望通过这种方式，拓展客群，提升品牌知名度，同时也为员工创造更多收入机会。”

“摆摊其实是酒店挖掘新市场潜力的手段。”刘先生说，“通过摆摊，酒店可以将自身品牌和资源优势转化为市场竞争力，吸引更多社区居民和普通消费者。”他认为，这种模式不仅能为酒店带来额外收入，还能提升品牌亲和力和市场影响力。

对于酒店行业来说，摆摊或许是一次全新尝试，也或许是一次艰难转型。对于消费者来说，这种反差感和新鲜感，让他们感受到了全新的消费体验。未来，酒店摆摊能否成为常态化的商业模式，还有待时间检验。但可以肯定的是，这种创新尝试已经为酒店行业带来了更多可能性。

业内人士称，这是挖掘新市场潜力的手段



社交平台上各地进行外摆的酒店从业者们。

从包间到街边，酒店摆摊卖10元套餐

业内人士称，这是挖掘新市场潜力的手段



摊位上，研三学生徐鹤的22个手机外壳格外引人注目。

毕业生“市集狂欢”，与校园深情告别

22个手机壳拼出了四年青春

文/片 岳致呈 李苗 济南报道

给下一个人。”

近日，山东师范大学校园内掀起一场特别的“市集狂欢”，即将离校的毕业生们以跳蚤市场的形式，在旧物流转中与朝夕相处的校园深情告别。记者走进山东师范大学跳蚤市场，聆听这些满载着青春记忆的旧物故事。

在熙熙攘攘的摊位间，研三学生徐鹤的一小筐共22个手机外壳格外引人注目。这些色彩与款式各异的手机壳，有卡通图案的、有简约素色设计的，还有带着励志标语元素的款式。她拿起两个印着卡通图案的手机壳介绍：“这两个是当时流行开盲盒游戏时买的，我想尝试那种神秘感，没想到抽到了自己很喜欢的款式，特别惊喜。”

作为本科与研究生均就读于该校的“老”学生，徐鹤的这22个手机壳是四年间为同一部手机攒下的“时光标本”。“每天搭配不同衣服选不同手机壳，就像在为生活增添不同的色彩。”徐鹤坦言，每个手机壳都对应着不同的经历与心情。“它们不仅是装饰品，更是我青春的记录者。”如今面临离校，徐鹤不舍得将这些承载记忆的物件丢弃，“要是碰到有缘人有合适的型号，就送给他，扔了太可惜。”

与徐鹤相邻的是被称为“销冠”的研三学生，她的摊位看起来格外热闹。“今天卖的都是自己熟悉和喜欢的东西，推荐起来很开心。”她摊子上一本泛黄的《黄河治理工作笔记》吸引了记者注意。“这是我在二手市场淘到的，里面每一页批注都像在和历史对话。”她指着笔记里的老照片说，“现在想把这份感动传递

昆嵛山国家级自然保护区持续推动机构编制管理规范化

烟台昆嵛山国家级自然保护区分立实际，凸显自身主责主业，持续推动机构编制管理规范化。

科学调整优化。立足森林防火、资源保护工作，调整优化事业单位结构布局，确保机构编制资源配置更优化、权责关系更明晰，在全区范围内深入开展机构编制执行情况和使用效益评估，扎实做好新时代生态保护区机构编制管理工作。

健全激励机制。结合现有编制总量，在确保人员数量与工作任务相匹配的同时，科学配置专业技术岗和管理岗人员结构，优化人才管理，落实职称晋升激励机制，持续推动干部职工提升专业素质和技能水平，力求取得实效。

（韩丹）